

श्री संतोष कुमार पुलिस अधीक्षक, शिवहर के निर्देशन में शिवहर जिला पुलिस द्वारा बागमती नदी में बढ़ते जलस्तर एवं संभावित बाढ़ की स्थिति के मद्देनजर तटबंधों की सुरक्षा ,अन्य आवश्यक तैयारी एवं चौकसी हेतु निम्न कार्रवाई की जा रही है-

(1) आज दिनांक- 11.07.2020 को तटबंधों की स्थिति के संदर्भ में सभी थानाध्यक्ष द्वारा अपने-अपने थाना क्षेत्र के प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं अंचलाधिकारी से समन्वय स्थापित कर पूरे क्षेत्र के तटबंधों का भौतिक रूप से निरीक्षण कर नए Vulnerable points (कटाव की संभावना वाले) को चिन्हित किया गया है तथा कटाव- रोधी कार्य करने हेतु संबंधित विभाग को जानकारी दी जा रही है। उक्त कार्य आगे भी सतत रूप से बाढ़ के पूरे समयावधि तक किया जाएगा।

(2) आज दिनांक- 11.07.2020 को तटबंधों के आसपास रहने वाले ग्रामीणों को एवं बाढ़ प्रभावित होने वाले क्षेत्र के ग्रामीणों को माइक के माध्यम से एतिहात बरतने के लिए एवं सुरक्षित स्थान पर अपने मवेशी एवं अन्य आवश्यक सामग्रियों इत्यादि के साथ जाने के लिए सभी को सूचित किया जा रहा है। आगे भी इसे जारी रखा जाएगा।

(3) सभी थानाध्यक्ष अपने-अपने अंचलाधिकारी से समन्वय स्थापित कर राहत शिविर जहां लगाया जाना है या बाढ़ आने की स्थिति में जहां लोगों को सुरक्षित रखा जा सके जैसे चिन्हित आश्रय स्थलों /स्थानों का भौतिक सत्यापन का कार्य किया जा रहा है ताकि आकस्मिक परिस्थिति में बचाव हेतु लोगों /मवेशी को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया जा सके।

(4) तटबंधों की सुरक्षा हेतु प्रतिनियुक्त सभी पदाधिकारी एवं पुलिस बल, दीवा गश्ती, संध्या गश्ती एवं रात्रि गश्ती पदाधिकारी को भी भ्रमणशील रहकर निगरानी रखने का निर्देश दिया गया है।

(5) तटबंधों की देखरेख एवं सुरक्षा हेतु प्रत्येक किलोमीटर पर प्रतिनियुक्त गृहरक्षक को अलर्ट किया गया है तथा इसकी चेकिंग संबंधित थानों द्वारा की जा रही है ताकि वे कर्तव्य पर बने रहे । इसके अतिरिक्त थाना स्तर से चौकीदारों को भी अलर्ट किया गया है। सभी थानाध्यक्ष को आस-पास के ग्रामीणों /स्थानीय जन-प्रतिनिधियों से भी समन्वय कर सूचना प्राप्त करने हेतु निर्देशित किया गया है।

(6) अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, शिवहर भी तटबंधों की सुरक्षा एवं संभावित बाढ़ को देखते हुए लगातार भ्रमणशील रहकर सभी निर्देशों का अनुपालन सुनिश्चित कर रहे हैं तथा सभी तैयारियां पूर्ण की जा रही है।

(7) जिला प्रशासन शिवहर द्वारा संभावित बाढ़ की स्थिति को देखते हुए राहत, बचाव, नियंत्रण, समन्वय एवं प्रबंधन हेतु जिला स्तरीय आपदा नियंत्रण कक्ष स्थापित किया गया है जो 24x7 कार्यरत है।

कोई भी व्यक्ति तटबंधों की सुरक्षा, कटाव या बाढ़ की स्थिति /संभावना एवं बढ़ते जलस्तर आदि की सूचना जिला स्तरीय आपदा नियंत्रण कक्ष के दूरभाष संख्या 06222 -257060 एवं 06222- 257061 तथा पुलिस नियंत्रण कक्ष के दूरभाष संख्या 06222 -257344 पर देकर सूचित कर सकते हैं।

बाढ़ संभावित वाले क्षेत्रों में पुलिस अधीक्षक, शिवहर द्वारा स्वयं भी बागमती नदी में बढ़ते जल स्तर एवं संभावित बाढ़ की स्थिति के मद्देनजर तटबंधों की सुरक्षा एवं अन्य प्रकार की तैयारियों को लेकर भ्रमणशील रहकर निरीक्षण एवं समीक्षा की जा रही है।

आमजनों से अपील है कि अपने आसपास नजर रखें,घबराने की जरूरत नहीं है। कहीं भी कटाव या बाढ़ की स्थिति उत्पन्न होने पर तत्काल आपदा नियंत्रण कक्ष/ पुलिस नियंत्रण कक्ष के दूरभाष पर सूचित करें। संभावित बाढ़ की स्थिति में अपने घरों में रहे, पानी/ नदी में न जाए, मछली मारने या नहाने हेतु स्वयं या बच्चों को न जाने दें, प्राइवेट नाव का परिचालन न करें तथा बच्चों पर विशेष ध्यान रखें ताकि डूबने की स्थिति उत्पन्न न हो। सुरक्षित एवं ऊंचे स्थलों को चिन्हित कर लें ताकि आकस्मिक स्थिति में वहां पहुंच सकें। अफवाहों पर ध्यान न दें तथा शांति बनाकर रखें।

जिला प्रशासन एवं पुलिस पूरी तरह तैयार है तथा आवश्यकतानुसार राहत एवं बचाव कार्य प्रारंभ कर दिया जाएगा। जिला पुलिस एवं प्रशासन आपकी सेवा में सदैव तत्पर है।



